梅州市公安消防局

共青团梅州市委员会
梅州市精神文明建设委员会办公室

梅公消〔2014〕17号

关于印发《梅州市开展消防志愿者查改身边火灾隐患活动实施方案》的通知
各县(市、区)团委、文明办，消防大队：
现将《梅州市开展消防志愿者查改身边火灾隐患活动实施方案》（梅公消〔2014〕17号）印发给你们，请认真贯彻执行。
梅州市公安消防局      共青团梅州市委员会  

梅州市精神文明建设委员会办公室
2014年1月23日
梅州市开展消防志愿者查改身边火灾隐患

活动实施方案

根据中央文明办、公安部《关于广泛发动消防志愿者参与“清剿火患”战役的通知》（公消[2014]14号）精神，结合我市实际，经研究决定，从即日起至全国“两会”结束在全市范围组织开展消防志愿者查改身边火灾隐患活动。

一、指导思想

以《中华人民共和国消防法》和《全民消防安全宣传教育纲要（2011-2015）》为指导，深化消防安全隐患大排查、大整治，动员社会力量积极参与“清剿火患”战役，全力维护我市火灾形势稳定。

二、活动时间

即日起至全国“两会”结束

三、活动内容

（一）结合“清剿火患”战役的总体要求，按照“自愿参与、人人能为、人人可为”和“就近就便、力所能及”的消防志愿活动原则，突出“查改身边火灾隐患”主题，采取各种有效形式，发动我市广大消防志愿者积极参与“清剿火患”行动，切实发现和消除一批常见的火灾隐患；一是对社会单位，重点围绕单位建筑消防设施是否完整好用，疏散通道、安全出口是否畅通，常闭式防火门是否关闭等情况进行查改；二是对学校，重点围绕教学楼、宿舍楼有无违规用火用电行为，疏散通道、安全出口是否畅通以及应急照明、疏散指示标志和灭火器、消火栓是否完好有效等内容开展查改；三是对城市社区和农村乡镇，重点围绕居民楼、出租屋和小旅馆、小餐馆、小网吧等场所，对疏散通道、安全出口是否畅通，消防设施是否完整好用，有无违章用火用电、违规住人等内容进行查改。

（二）各县（市、区）公安消防大队应对外公布火灾隐患举报投诉电话96119，广泛发动社会各界和群众参与“清剿火患”战役。消防志愿者发现确属自身无力整改的火灾隐患，应积极向组织者及有关单位反映，或者直接向当地公安消防大队举报。

（三）各县（市、区）公安消防大队应结合本地区消防志愿者发展和队伍建设情况，因地制宜地联合相关部门有计划组织消防志愿者进行系统的消防安全培训，让消防志愿者能够掌握基本的消防安全常识和灭火逃生技能，掌握基本的火灾隐患检查整治方法，同时具备宣讲消防安全知识和传授自防自救技能的能力。

（四）消防志愿者在开展查改身边火灾隐患的同时，要积极宣传贯彻《全民消防安全宣传教育纲要》，提请并推动所在单位定期组织开展灭火疏散逃生演练、消防知识技能竞赛、消防趣味运动会等丰富多彩的活动。在单位做好场所火灾危险性、疏散逃生路线及消防设施设置等提示工作，帮助单位人员和身边群众掌握消防知识和基本技能，提高单位的消防安全“四个能力”水平。各镇（街道办）应鼓励和组织消防志愿者就近与农民工、来梅务工人员、留守儿童、空巢老人、残疾人等特殊群体结成帮扶对子，开展有针对性的消防宣传教育活动，帮助查找火灾隐患。

（五）各单位要充分利用报纸、电视台、电台等新闻媒体，同时利用微博、微信新媒体，大力宣传消防志愿者查改身边火灾隐患活动情况及成果，推广工作经验和先进典型，营造全社会关心消防、参与消防的良好氛围。

四、活动要求

一要加强领导。开展消防志愿者查改身边火灾隐患活动，对发动人民群众积极参与“清剿火患”行动、营造良好的消防安全氛围、提升全民消防安全素质具有重要现实的意义。要切实加强对工作的组织领导，相关部门要协调配合，科学统筹，周密部署，持续推进，将这项工作纳入文明创建活动、“清剿火患”战役等工作中，确保工作取得实效。

二要加强培训。结合“清剿火患”战役以及宣传贯彻《全民消防安全宣传教育纲要》工作，加强对消防志愿者基本消防安全知识、逃生自救技能、查改身边常见火灾隐患方法等知识和技能的培训，广泛组织消防志愿者开展消防进社区、进农村活动，真正发挥点多、面广的宣传优势。

三要加强宣传。充分借助新闻媒体宣传优势，加强活动的信息反馈和宣传报道，大力宣扬活动中涌现出来的先进典型和先进事迹，充分展现我市消防志愿者的风采，扩大消防志愿行动宣传覆盖面和影响力。活动结束后，各地要积极推荐活动中表现突出、作出积极贡献的消防志愿服务先进集体和个人，市文明办、团市委和市公安消防局将组织评选，并对获奖集体和个人予以通报表扬，并推荐上报上级部门予以表彰。各单位活动开展情况总结请于2014年3月5日前分别报市公安消防局（联系人：陈龙飞，联系电话：6119119-8323，传真：2280119）。
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