团梅市〔2017〕4号

关于在全市共青团组织中开展纪念

建团95周年系列活动的通知

各县（市、区）团委、嘉应学院团委、市直各系统团委，市高新区团工委、市金融团工委，市直和中央、省属驻梅各单位团组织，团市委各部（室）中心：

    为深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神和治国理政新理念新思想新战略，大力推进从严治团，扎实推动共青团改革工作，努力凝聚广大青少年为我市“一区两带六组团”建设和全面建成小康社会贡献力量，以优异成绩迎接党的十九大、省第十二次党代会胜利召开，团市委决定在全市共青团组织中开展纪念建团95周年系列活动。现将有关事项通知如下：

一、活动主题

青春喜迎十九大 不忘初心跟党走

二、活动时间

2017年4—5月

三、活动安排

（一）广泛开展“不忘初心跟党走”团队日活动。广泛组织发动团员青年、少先队员，通过学习座谈、交流讨论、参观寻访、故事讲述、志愿服务等多种形式，灵活运用VR、直播等网络新技术新应用，在线上线下集中开展“不忘初心跟党走”主题团队日活动，引导青少年学习党史、国史、军史、团史，学习习近平总书记系列重要讲话精神和治国理政新理念新思想新战略，增强“听党话、跟党走”的思想和行动觉悟。全市广大团干要以“怎样做一名合格团员”为主题，广泛开展讲党团课活动，团市委班子成员将带头为所联系团组织讲党团课，团的各级领导机关干部要为所在直接联系青年工作中所联系的团组织讲党团课。

（二）深入实施“一学一做”宣传教育活动。全市共青团组织要结合共青团改革、从严治团工作在团员青年中广泛开展主题演讲、征文、骑行、健跑等系列宣传教育活动，展现梅州青年的青春风采，展示共青团改革成效，提升广大团员青年的责任感和使命感。各县、市（区）团委要主动对接网信部门，广泛发动属地网界青年开展“我与网络强国”青年演讲活动（具体要求详见光明网网站链接），在4月10日前择优推荐1名参赛选手，并录制演讲视频上报团市委；积极开展以“我的青春我的梦—学习总书记讲话，做合格共青团员”为主题的征文活动，各县级（含）以上团组织要在6月17日前，向团市委推报3篇以上优秀征文，团市委将对优秀征文（含网站专栏的投稿）进行评审，择优推报团省委。

（三）集中组织入团仪式活动。要按照入团仪式规定，以“不忘初心跟党走”为主题，组织新发展团员参加入团仪式、组织老团员重温入团誓词等活动。组织新团员在参加入团仪式前要观看《入团第一课》教学视频。各级团组织在日常开展以团员为主体的培训、活动、工作时，要注重开展戴团徽、升团旗、唱团歌、重温入团誓词等仪式教育。各县、市（区）团委应举行入团仪式集中示范活动，每个基层团组织至少开展1场集中性主题活动，各县、市（区）团委领导班子成员至少参加1场基层主题活动。
（四）积极选树宣传听党话、跟党走青年典型。要积极组织开展全国、省和我市“五四”表彰系列活动，特别要做好我市先进团县委、五四红旗团委、五四红旗团支部（总支）、优秀团县委书记、优秀共青团员、优秀共青团干部等评选活动，充分发动各级团组织、各行业主管部门、行业协会等单位推荐社会各界优秀青年、先进集体，要组织开展好本地、本系统的青年典型故事分享活动，并在各媒体广泛宣传参评人选先进事迹，引导各界青年积极学习五四精神，传播社会正能量，广泛传播青年典型的励志故事。

（五）精心创作青少年喜闻乐见的文化产品。要深入实施共青团宣传思想工作产品化战略，创新载体平台，善用网言网语，积极创作思想主题鲜明、青少年喜闻乐见的视频、游戏、动漫、微电影等文化产品，并至少向团市委推荐1部作品，团市委将充分利用梅州“青年之声”、团属网站和“1+100”等渠道，向广大青少年广泛传播共青团文化产品，并择优推荐团省委，共同营造良好的舆论氛围，做大做强网络宣传。

（六）积极开展“热血青春•闪耀苏区”无偿献血志愿活动。联合相关单位和部门，广泛发动全市共青团干、青年志愿者等，积极参与纪念建团95周年“热血青春•闪耀苏区”无偿献血志愿活动。通过开展志愿活动，积极传承共青团的光荣传统和优良作风，引领广大团员青年弘扬五四“爱国、进步、民主、科学”的精神，以实际行动践行五四青年的奉献精神，展现梅州青年勇担社会重任的良好形象。

    （七）开展市“五四”青年足球赛。联合联合相关单位和部门举办2017年梅州市“五四”青年足球赛，通过组织开展足球比赛，进一步加强青年之间的友谊交流，提高广大青年的身体素质，大力擦亮“足球之乡”品牌，营造快乐足球的良好氛围，振兴梅州足球发展。
    四、活动要求

（一）加强领导，迅速发动。 全市各级团组织要高度重视，加强组织领导，要从改革攻坚、从严治团的高度，切实增强此次纪念建团95周年系列活动的责任感和使命感，严格按照活动方案要求及各自实际，进一步集中力量、整合资源，确保各项部署要求落地落实。

（二）加强宣传，形成声势。各级团组织要把纪念建团95周年的系列活动作为重点宣传内容，充分利用微信、微博、新闻客户端、“青年之声”等新媒体，将工作信号和活动要求及时传递到全体团员和所有团组织。进一步加强与新闻单位的合作，开辟专栏集中对建团95周年的系列活动进行宣传报道，大力营造团结奋进的浓厚氛围。

（三）因地制宜，统筹兼顾。各级团组织要紧密结合团的重点工作品牌，加强工作统筹，大力构建“思想共振、活动共办、平台共通、产品共创、人才共用、队伍共建、资源共享”的共青团大宣传工作格局，切实按照通知要求组织好开展好各项活动，特别要在完成“规定动作”的同时，紧密结合本地实际，创新开展具有地方特色的系列主题活动，做好“自选动作”。各地、各单位要及时上报活动实施情况，并于5月13日前以综述专报形式将“五四”系列活动开展情况报送至团市委宣传联络部。

联 系 人：团市委宣传联络部 蓝碧云

    联系电话：2254110

    邮    箱：mztsw2254110@163.com
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